

# Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО РАЙКОМА КПСС  
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

год издания 16-й  
№ 135 (1252)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
13  
НОЯБРЯ  
1955 года  
Цена 15 коп.

«Единение партии с народом, единство советского народа, братский союз со всеми странами демократии и дружба трудящихся всех стран — вот та могучая сила, которой не страшны никакие враги, которая сокрушит все преграды на своем пути к победе мира и социализма».

(Из доклада товарища Л. М. Кагановича на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1955 года)

## Парад и демонстрация на Красной площади

Радостно и торжественно встретили советские люди 38-ю годовщину Великого Октября.

Нарядно, красочно выглядела Москва — наша столица, гордость и слава Отечества. Древняя Красная площадь. Здесь состоялись военный парад и демонстрация представителей трудящихся.

Трибуны у Кремлевской стены заполнили лучшие люди предпринятий, колхозов, совхозов и МТС, учёные, писатели, художники, артисты, министры, государственные и общественные деятели. В ложах — представители дипломатического корпуса, военные атташе иностранных государств. На праздник советского народа приехали зарубежные делегации.

Величественное зрелище открылось взору каждого, кто находился на площади. Огромные полотнища украсили здание ГУМа. На них начертаны Октябрьские Призывы ЦК КПСС. Дата «38» говорит о пути, пройденном Советским государством. В центре в обрамлении знамен портреты В. И. Ленина и И. В. Сталина. Герб Советского Союза и гербы союзных республик знаменуют нерушимую братскую дружбу народов СССР, рука об руку идущих вперед к победе коммунизма.

Золоченые стрелки часов Спасской башни приближаются к двадцати. Взоры гостей устремлены на Мавзолей Ленина и Сталина. Раздаются бурные аплодисменты.

На трибуну Мавзолея поднимаются товарищи Н. А. Булганин, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, Н. С. Хрущев, А. Б. Аристов, П. Н. Поспелов, Д. Т. Шепилов, маршалы, адмиралы, генералы.

Мелодичный перезвон кремлевских курантов отчетливо прозвучал над затихшей площадью. Раздается команда: «Парад, смиро!». На Красной площади, в ближайших к ней улицах и площадях замерли шеренги участников парада. Из ворот Спасской башни на открытой машине выехал Министр Обороны СССР Маршал Советского Союза Г. К. Жуков. Навстречу ему движется машина командующего парадом Маршала Советского Союза Б. С. Москаленко. Гримит «ура». Оркестр исполняет «Встречный марш».

Автомобили встречаются напротив Мавзолея. Маршал К. С. Москаленко отдает рапорт Министру Обороны. На них начертаны Октябрьские Призывы ЦК КПСС. Дата «38» говорит о пути, пройденном Советским государством. В центре в обрамлении знамен портреты В. И. Ленина и И. В. Сталина. Герб Советского Союза и гербы союзных республик знаменуют нерушимую братскую дружбу народов СССР, рука об руку идущих вперед к победе коммунизма.

Золоченые стрелки часов Спасской башни приближаются к двадцати. Взоры гостей устремлены на Мавзолей Ленина и Сталина. Раздаются бурные аплодисменты.

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза! Наши зарубежные гости!

От имени и по поручению Советского правительства и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза приветствуя и поздравляю вас с 38-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции!

Трудящиеся нашей Родины встречаются этот всенародный праздник новыми успехами в развитии социалистической экономики, науки и культуры. Рабочие, инженеры и техники национальной промышленности, выполнив пятый пятилетний план по объему промышленного производства за 4 года и 4 месяца, увеличивают выпуск продукции сверх плана. Претворяя в жизнь решений июльского Пленума Центрального Комитета партии, они настойчиво борются за ускорение технического прогресса и улучшение организации производства, за повышение производительности труда. Заботясь о дальнейшем процветании нашей великой Родины, работники социалистической промышленности активно обсуждают проекты шестого пятилетнего плана своих предприятий, вскрывают и приводят в действие новые внутренние резервы дальнейшего мощного подъема производства.

Проявленные на этом совещании добрая воля и стремление мирным путем урегулировать несогласные вопросы привели в

и труда, чтобы досрочно выполнить намеченные партией и правительством меры по дальнейшему подъему сельского хозяйства. Уже в нынешнем году, несмотря на неблагоприятные условия погоды в ряде восточных районов, страна получит хлеба и других сельскохозяйственных продуктов значительно больше, чем в прошлом году.

Наш народ идет на встречу XX съезду Коммунистической партии Советского Союза. Стремясь достойно встретить съезд, трудящиеся города и деревни еще шире развертывают всенародное социалистическое соревнование, множат свои успехи во всех отраслях хозяйственного и культурного строительства.

В области внешней политики Советское правительство, руководствуясь ленинскими принципами мирного сосуществования государств с различными социально-экономическими системами, продолжает неуклонно и последовательно бороться за дело мира во всем мире.

Советские предложения о всеобщем сокращении вооружений и запрещении атомного оружия, урегулирование австрийского вопроса, нормализация и развитие дружественных отношений между СССР и Югославией способствовали созданию благоприятной обстановки для Женевского совещания Глав правительств четырех держав.

Проявленные на этом совещании добрая воля и стремление мирным путем урегулировать несогласные вопросы привели в

некоторому ослаблению международной напряженности, что было с большим удовлетворением воспринято советским народом и миролюбивыми народами всех стран.

Проводимое Советским Союзом сокращение численности наших Вооруженных Сил, ликвидация военной базы в районе Порккала-Удэ, активная деятельность Советского правительства по развитию дружественных отношений с другими странами, — все это свидетельствует о том, что наше государство не на словах, а на деле стремится укреплять мирное сотрудничество и взаимное доверие между всеми государствами.

К этой благородной цели направлены и предложения Советского правительства об обеспечении коллективной безопасности в Европе и урегулировании германской проблемы на миролюбивой и демократической основе.

Укрепляя дело мира, советский народ не забывает о том, что в некоторых капиталистических странах есть реакционные силы, которые стремятся не к ослаблению, а к обострению международной напряженности и пытаются сорвать дело мира. Интересы безопасности нашей Родины и мирного сотрудничества всех народов требуют от советских людей постоянной бдительности и неослабной заботы о дальнейшем укреплении Советского государства и его оборонспособности.

Советский народ может быть уверен в том, что личный состав наших Вооруженных Сил будет и впредь настойчиво повышать свою боеспособность, овладевать новейшей боевой техникой, надежно охранять государственные интересы нашего социалистического Отечества, мирный труд советских людей.

Товарищи!

Советское государство вступает в 39-й год своего существования в расцвете творческих сил. Как никогда, прочно сейчас ленинский союз рабочих и крестьян, дружба народов нашей многонациональной Родины. Крепнет братское сотрудничество советского народа с великим китайским народом, со всеми странами могучего социалистического лагеря.

Народы великого Советского Союза под испытанным руководством Коммунистической партии, под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина уверенно идут вперед, по пути строительства коммунизма в нашей стране.

Да здравствует геройский советский народ и его доблестные Вооруженные Силы!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза!

Ура!

По рядам войск перекатывается «ура!». Загрохотали кремлевские пушки. Оркестр исполняет Государственный гимн Советского Союза.

Начинается торжественный марш войск. Впереди на машине — Маршал Советского Союза Б. С. Москаленко. За ним юные барабанщики. Перед Мавзолеем

проходят слушатели Военной академии имени Фрунзе.

Военная академия имени Фрунзе создана через год после победы Великой Октябрьской социалистической революции. Это было первое высшее военное учебное заведение молодой Советской Республики. Ее слушатели не раз с оружием в руках отстаивали завоевания Октября. Во главе академии — ее бывший питомец, а ныне начальник Герой Советского Союза генерал-полковник Бурочкин. 38 лет назад, будучи красногвардейцем, он штурмовал Зимний дворец.

Тысячи офицеров — политработников Советской Армии и Военно-Морского Флота вышли из стен Военно-политической академии имени В. И. Ленина. Ее колонну возглавляют генерал-лейтенант Козлов, генерал-майор Сычев, полковник Сытенко.

На марше — Артиллерийская инженерная академия имени Куйбышева, Краснознаменная академия имени Ставропольского Краснознаменного ордена Ленина, Военно-инженерная Краснознаменная академия имени Куйбышева, Краснознаменная академия имени Ставропольского Краснознаменного ордена Ленина, Военно-воздушная инженерная академия имени профессора Жуковского.

Слева обрисовались два черных квадрата. Проходит полк моряков — курсантов высшего Военно-морского инженерного училища. Словно гребень морской волны, поднялся бело-голубой военно-морской флаг. На его фоне — красная звезда, серп и молот. Возглавляет полк вице-адмирал Михайлов.

Проходят курсанты старейшего Военного училища имени Верховного Совета РСФСР.

Подлинное восхищение вызвал марш пограничников — зорких часовых, охраняющих рубежи Отечества.

Снова аплодисменты на трибунах. Они обращены к суворовцам Тульского и Калининского училищ. В выправке, строевом суворовцы не уступают офицерам и солдатам. Темные шинели, темные фуражки с красными околышами, красные лампасы на брюках.

А вот и юные представители Военно-Морского Флота — нахимовцы. В строю — воспитанники Ленинградского нахимовского училища.

На площадь вступила гвардейская Таманская Краснознаменная ордена Суворова дивизия имени М. И. Калинина. Солдаты сидят в бронемашинах. Все они в касках, с автоматами в руках.

Новая колонна автомобилей. На бортах их изображения парашютов и самолетов. Солдаты в кожаных шлемах. За плечами каждого парашют. В руках автоматы. На машинах пулеметы. Советская воздушная пехота, авиадесантные войска не раз отличались в годы Великой Отечественной войны.

Каждый, кто побывал на военном параде, надолго запомнит марш артиллерии. Демонстрируя боевую выучку, замечательную отечественную технику, двигались артиллерийские подразделения. Они вливались на площадь двумя потоками — из Исторического и Кремлевского проездов. В головной машине — генерал-полковник артиллерии Якимов, генерал-майоры артиллерии Санько и Елизаров. Вслед за ними — три автомобиля с боевыми знаменами, бронетранспортер, на котором развевается красное знамя.

Рокотят моторы машин, на прицепе у которых — крупнокалиберные зенитные пулеметы. Катятся противотанковые пушки. Их сменяют машины с гвардейскими знаками. Кто не знает советских реактивных орудий — «катюш»! Проходят реактивные установки среднего, затем тяжелого калибра.

В воздухе сильнее становится грохот. Это вступили на Красную площадь артиллерийские тягачи на гусеничном ходу. Они тянут зенитные орудия. Бурно аплодируют зрители расчетам тяжелых минометов. Калибр орудий возрастает. Вот дальнобойная пущенная артиллерия, средние и тяжелые зенитные орудия. Поражают размерами тяжелые зенитки. Гвардейскую зенитную дивизию ведет генерал-майор Луценко. Это старейшее артиллерийское соединение Советской Армии. В октябрьские дни 1917 года рабочие Путиловского завода в Петрограде создали, как скрытый резерв большевистской партии, артиллерийский дивизион. В него входили всего лишь 3 батареи. Так зародилась эта — ныне гвардейская — зенитная артиллерийская дивизия. Путиловский дивизион в 1917—1918 годах участвовал в боях против врагов Советского государства. Президиум ВЦИК наградил его боевым Красным знаменем. Сейчас знамя это, как святыня, хранится в дивизии.

Замыкают колонну на параде дальнобойные орудия особой мощности. По площади катились огромные орудия на больших колесах. Советские люди восторгались смелой мыслью конструкторов, мастерством рабочих, создавших грозную технику.

По традиции парад закончился торжественным маршем сводного оркестра, руководимого генерал-майором Петровым.

Во время прохождения войск над Красной площадью показалась авиация, как молния, промелькнули реактивные самолеты. Летчики вместе с пехотинцами и артиллеристами демонстрировали свое умение и успехи в овладении новейшей боевой техникой.

Военный парад на Красной площади убедительно показал, что овеянные славой побед, доблестные советские Вооруженные Силы твердо стоят на страже мира и безопасности нашей Родины.

(Окончание на 2-й стр.)

# Парад и демонстрация на Красной площади

(Окончание)

\*\*\*

Красная площадь на мгновение смолкает. Тысячи людей на трибунах обращают взор в сторону Исторического музея, откуда доносится нарастающий радостный гул. И вот над площадью развеивается гордо поднятное бархатное знамя Москвы. В окружении государственных флагов 16 братских союзных республик величественно проплыивает отливающий золотом Герб Советского Союза. Речет стяг с изображением Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

Знаменосцы торжественно проходят перед Мавзолеем Ленина и Сталина, открывая праздничную демонстрацию представителей трудящихся.

Начинается октябрьское шествие москвичей. На площадь вливается колонны физкультурников, идет молодость — цвет страны социализма, ее будущее. Всеми цветами радуги переливаются сокиные шелковые стяги спортивных обществ. На вытянутых руках спортсмены несут огромные щиты. На этих щитах, как живые скульптуры, стоят гимнасты, фехтовальщики, дискофолы.

Еще гремят на трибунах аплодисменты — дань красоте, силе и ловкости спортсменов, — а площадь от края и до края уже заливается пурпуром. 1200 знамен разеваются впереди колонн первых 12-ти районов столицы. Идут представители трудящихся Кировского, Москворецкого, Ленинского, Краснопресненского, Советского, Свердловского, Дзержинского, Щербаковского, Бауманского, Куйбышевского, Красногвардейского и Молотовского районов.

Они несут панно и плакаты с рапортами трудовых побед; на кумачевых полотнищах — плаенные призы Центрального Комитета Коммунистической партии к 38-й годовщине Великого Октября, нашедшие отклик в каждом сердце. Пятиконечные звезды образуют цветущее созвездие над головами демонстрантов. В центре каждой звезды вспыхивает золотом и кумачом знаменательная цифра «38».

38 лет! За этот малый срок произошли события, составившие целую историческую эпоху. Коммунизм — то, о чем веками мечтали лучшие умы человечества, ныне становится практическим делом миллионов творцов новой жизни.

Тысячеголосо над площадью разносится здравица в честь родной Коммунистической партии — организатора Великой Октябрьской революции, руководящей силы советского народа в борьбе за построение коммунизма.

Проплыает огромная арка, увитая яркими осенними цветами. На ней начертано: «Слава нашей партии!». Над колоннами портреты руководителей Коммунистической партии и Советского правительства Н. А. Булганина, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, А. И. Кириченко, Г. М. Маленкова, А. И. Микояна, В. М. Молотова, М. Г. Первухина, М. З. Сабурова, М. А. Суслова, И. С. Хрущева.

— Встречим XX съезд КПСС новыми производственными успехами! Этот призыв воспроизведен на сотнях стягов. Трудовая Москва, встав на почетную вахту в честь предстоящего партийного съезда, рапортует о своих производственных победах. Многие предприятия столицы выпускают сверх плана сталь, прокат, станки, автомобили, сложнейшие приборы, ткани, обувь.

Впереди колонны Ленинского района — барельеф великого Ленина — основателя Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства. Здесь в первых ширенгах идут стеклостроители — коллективы заводов «Красный пролетарий», имени Орджоникидзе, добившиеся замечательных показателей в борьбе за технический прогресс.

Коллектив академии наук ССР несет большое панно с изображением первой в мире электростанции на атомной энергии и стяги со словами, выражавшими стремление советских ученых поставить все достижения мировой науки на благо народа. На одном из стягов слова: «Борьба за технический прогресс нашей страны — борьба за построение коммунистического общества».

Над колонной Молотовского района показывается панно с изображением Куйбышевской ГЭС. И невольно мысленным взором уносишься на берега великой русской реки, где советские люди перед самым праздником одержали еще одну победу в поединке со стихийными силами природы. Еще несколько недель, и по первой линии дальних электропередач Куйбышев — Москва столица получит ток от крупнейшей в мире гидроэлектростанции, которая будет вырабатывать в 6 раз больше энергии, чем все электростанции царской России.

На площадь вливается все новые и новые колонны. Кажется, нет конца этому праздничному шествию. Красная площадь, словно по волшебству, меняет краски. Вот она вся засияла спелыми колосьями пшеницы. Это символ того, что весенняя задача крутого подъема зернового хозяйства успешно решается советскими людьми.

Над волнующимся полем пшеничных колосьев выделяются слова:

— Добьемся ежегодного сбора зерна не менее 10 миллиардов蒲ов!

Площадь вновь преображается.

Над ней покачиваются сотни алых головок маков. Красный цвет — символ пролетарской революции, борьбы за свободу народа. Стяги, панно, плакаты говорят о героических днях первой русской революции. Трудящиеся Краснопресненского, Бауманского, Щербаковского районов высоко поднимают красные знамена, напоминающие о славных боевых традициях московского пролетариата, первым поднявшим в 1905 году знамя декабряского вооруженного восстания. Ярко выделяется плакат с ленинскими словами: «Без генеральной репетиции» 1905 года победа Октябрьской революции 1917 года была бы невозможна».

С трибун раздаются возгласы приветствия в честь славного коллектива Трехгорной мануфактуры, возглавляющего колонну красногородцев.

В оформлении колонн ярко звучит тема мира, забота советских людей об упрочении «духа Женевы», об укреплении сотрудничества между народами, развитии между ними экономических, научных и культурных связей. От края до края площади плещутся небесного цвета стяги, на которых советские люди написали заветные слова: «Миру — мир!».

Москва — столица нашей Родины выступает как знаменосец мира. В день великого праздника москвичи шлют братский привет всем народам, борющимся за мир, за демократию, за социализм.

Вот над колоннами проплыает художественное панно: советский и китайский рабочие с гордостью проносят панно, на котором запечатлены основные показатели их новой пятилетки. Они решили повысить производительность труда к 1960 году на 45 процентов, более чем в полтора раза увеличить выпуск грузовых автомобилей.

Среди демонстрантов — много молодежи — бородой, жизнерадостной, увереной в своем завтрашнем дне. Идут молодые рабочие, студенты вузов, учащиеся техникумов. Они несут массу цветов, образующих гигантский движущийся ковер. Среди студентов — китайцы и поляки, корейцы и немцы, албанцы и румыны, обучающиеся в ССР. Это — живое олицетворение интернациональных связей советского народа.

Демонстранты горячо одобряют мирную внешнюю политику Советского правительства, его усилия наладить дружественные отношения со всеми странами.

Каждый, кто проходит сегодня по Красной площади, проникнут гордым сознанием, что под знаменем Великого Октября, под знаменем ленинизма строят новую жизнь 900 миллионов человек — больше трети всего человечества, — составляющие лучший и единственный лагерь мира, демократии и социализма.

Торжественно отмечая великий праздник, советские люди демонстрируют свое братское единение и сердечную дружбу с народами Польши, Чехословакии, Венгрии, Болгарии, Румынии, Албании, Монгольской Народной Республики, Корейской Народно-Демократической Республики, Вьетнама, Германской Демократической Республики. На день праздника москвичи шлют привет народам Федэративной Народной Республики Югославии. На многих полотнищах начертаны слова: «Пусть крепнут и процветают братская дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Югославии!».

В знак международной солидарности с трудящимися капиталистических стран, борющимися за мир и демократию, демонстранты несут портреты руководителей коммунистических партий зарубежных стран.

Над Красной площадью могуче звучит здравица в честь дружбы и сотрудничества народов Англии, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза в их борьбе за ослабление международной напряженности, за мирное сосуществование государств и обеспечение прочного мира во всем мире.

Все новые и новые полотница проплывают над колышущимся морем голов. Выделяются слова, выражавшие желание советских людей укрепить дружбу и сотрудничество с народами Франции и Италии, с трудящимися Германской Федеральной Республики.

Шествие москвичей по Красной площади подходит к концу. Его замыкает новая колонна спортсменов. Они от края до края площади несут огромные буквы, которые образуют слова:

— Вперед, к победе коммунизма!

Праздничное шествие трудящихся Москвы продемонстрировало перед всем миром непоколебимое единение партии и народа, непреклонную волю советских людей укреплять могущество своей социалистической Отчизны, строить коммунизм, защищать и крепить дело мира во всем мире.

## СЛУШАЮТ ГОЛОС МОСКВЫ

Над селом висят утренние сумерки. Воздух свеж. Слегка лицо пощипывает морозец. На востоке красной полоской алеет заря.

Село уже не спит. На улицах появляются колхозники. Это — животноводы. Они последними заканчивают и первыми начинают трудовой день колхоза.

И вдруг в столь привычной типшине ноябрьского утра раздаются всем знакомые слова: «Внимание! Говорят Москва!».

Колхозники приостанавливают шаг и с улыбкой на лицах прислушиваются к голосу московского ликтора.

Исполнилась заветная мечта хлеборобов сельхозартели «Коминтерн» Камышинского сельсовета. Накануне всенародного праздника — 38-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в их квартирах заговорило радио. Сюда, в дальнекое сибирское село, долетел голос близкой и родной столицы.

Сейчас радиофицированы почти все дома колхозников, репродукторы установлены в конторе управления, колхозном клубе, раскомандировках и на улице, в центре села.

А. СУНКО.

## Передовые трактористы

Подведены итоги соревнования среди механизаторов Краснинской МТС. Лучших успехов в работе добился тракторист т. Лагутин. За время полевых работ он на тракторе «ДТ-54» выработал 1.233 гектара условной пахоты в переводе на 15-сильный трактор, вместо 710 га по норме.

Больше чем в два раза перевыполнил установленную норму на тракторе «ХТЗ» т. Андреев. На его счету около 550 гектаров условной пахоты.

Н. КОЛМОГОРОВ.



Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка.

На одном из экспонатных участков выставки представлена кукуруза высокурожайного сорта местная Абашская желтая. Это местная грузинская кукуруза, улучшенная сотрудниками на Грузинской государственной селекционной станции И. Г. Бахадзе и В. Т. Чхиквадзе путем массового отбора. Кукуруза сорта местная Абашская желтая — позднеспелая, высокорослая, с крупными початками. В колхозе имени Ленина Гальского района Абхазской АССР урожай початков этой кукурузы составил 182 центнера с гектара.

На снимке: экскурсанты из Винницкой области осматривают кукурузу сорта местная Абашская желтая. Фото Э. Евзерихина.

(ТАСС).

## Идеи Мичурина в животноводстве

Недавно трудающиеся нашей страны отмечали славный юбилей — 100 лет со дня рождения великого преобразователя природы советского ученого академика Ивана Владимировича Мичурина. Трудно оценить все заслуги И. В. Мичурина перед человечеством, перед социалистической Родиной. Пройдя трудный жизненный путь от ученого-одиночки до крупнейшего в мире ученого-биолога с много-миллионной армией последователей и проводников его идей, Мичурин на основании своего колоссального опыта и опыта прогрессивных последовательных дарвинистов разработал стройное учение о преобразовании живой природы на благо народа — мичуринскую биологическую науку.

Основные принципы биологического учения Мичурина полностью относятся как к растениеводству, так и к животноводству. Поэтому мичуринская наука является теоретической базой общественного животноводства. Благодаря широкому внедрению в практику достижений мичуринской биологии и зоотехнической науки за годы Советской власти в нашей стране было создано большое количество новых пород сельскохозяйственных животных, среди которых особо ценным для народного хозяйства являются: асканийская, кавказская, алтайская, куйбышевская и другие породы овец, лебединская, сибирская, костромская, курганская, казахская, белоголовая, амульзатинская и целый ряд других высокопродуктивных пород крупного рогатого скота, свиней и птиц.

Создание новых и совершенствование ранее существовавших пород животных и птиц проводилось и проводится в неразрывной связи с конкретными условиями внешней среды — основным фактором совершенствования пород. Мичуринская биология учит, что основной путь беспрерывного совершенствования пород заключается в правильном отборе животных с одновременным улучшением условий кормления, содержания и ухода. Кроме того, радикальным методом изменения природы потомства исходных пород является межпородное скрещивание. При межпородном скрещивании животных обеспечиваются условия кормления, ухода и содержания соответственно с требованиями улучшающей породы. При несоблюдении этого правила при межпородном скрещивании желательные качества могут не привиться к местной породе, а часть хороших качеств местная порода может даже потерять.

Передовики колхозного животноводства, применяя мичуринские методы работы по улучшению кормления, содержания и ухода, направленного отбора и подбора совместно с зооветспециалистами, добиваются высоких показателей продуктивности. Так, в нашем районе дюйка колхоза «Новая жизнь» Вера Сафонова на 1 октября 1955 года надела от каждой фуражной коровы по 2.387 литров молока, дюйка колхоза «Смычка» П. Червоткина от коров-перегородок — по 2.667 литров, птичница колхоза «Победа» Ленинск-Кузнецкого района М. Радевич получила по 99 яиц от каждой несушки.

Животноводы нашей страны творчески используют учение И. В. Мичурина. В практике животноводства в настоящее время широко распространен метод на-

правленного выращивания молодняка в неотапливаемых помещениях, способствующий протеканию усиленного обмена веществ смолоду — надежного фундамента для достижения высокой физиологической нагрузки во взрослом состоянии при раздое. Также распространены другие методы и приемы воздействия внешними факторами на организм животного, способствующие повышению продуктивности, изменению жизненности и наследственности, как-то: массаж вымени телок и нетелей, горячие компрессы молочной железы, выпаивание телятам молока от жирномолочных коров, кормление по разным рационам и другие.

Широко практикуется метод двойного спаривания маток с производителями, при котором половые клетки одного из производителей могут и не вступать непосредственно в процесс оплодотворения, но являются половым ментором-воспитателем. Метод ментора в животноводстве применяется при проведении вегетативной гибридизации. Зоотехническая наука в настоящее время располагает сравнительно обширными материалами вегетативной гибридизации: межпородная пересадка яичников, эпигон и яйцеклеток у крольчих и свиноматок, межпородное переливание крови у кур и кроликов, вызывающее значительное изменение наследственности у цыплят и крольчат, и улучшение воспроизводительных функций кроликов.

Наряду с вегетативной гибридизацией в практике животноводства известна гибридизация половая. Еще академик Михаил Федорович Иванов — один из выдающихся ученых-животноводов нашей страны, ставил задачу качественной реконструкции и совершенствования пород домашних животных наряду с известными приемами и путем создания совершенно новых пород и видов животных на основе межпородной, межвидовой и межродовой гибридизации. Под его руководством проведены скрещивания яиц, зубра, бантана и бизона с крупным рогатым скотом, зубра с бизоном, лошади Пржевальского с домашней лошадью, муфлона (дикого барана) с мерином.

Весьма ценный практический материал по межвидовой гибридизации накопили научные сотрудники Горно-Алтайской сельскохозяйственной опытной станции товарищи Любимов и Иванов, которые от скрещивания крупного рогатого скота с яицом, применив мичуринский метод сближения, преодолев консерватизм наследственности, получили гибридных самцов, способных к воспроизведению. В результате их работы создана новая породная группа жирномолочного крупного рогатого скота гибридного происхождения. Институт экспериментальной биологии академии наук Казахской ССР вывел новую породу тонкорунных овец — «кархаромериносов», используя межвидовую гибридизацию мериновых маток с горным диким бараном — архаром.

Примеров творческого применения учения Мичурина в области животноводства привести можно большое количество, и всеми ими далеко не исчерпываются те колоссальные возможности, которые остались в наследие нам, животноводам, великий биолог Иван Владимирович Мичурин.

И. ПЕТРОВ,  
зав. отделом животноводства  
Государственной  
селекционной станции.

## Всеобщее обязательное обучение

Наша школьная сеть строится на принципах всеобщего обязательного обучения, единой государственной школы, доступности школ и обучения.

Принцип обязательности обучения вменяет в обязанность родителей, опекунов и лиц их заменяющих определять детей при достижении ими школьного возраста в школу.

Организация всеобщего обязательного обучения требует точного учета детей школьного возраста и всех изменений, происходящих в составе детского населения.

Директора и заведующие школами должны помочь обеспечить нуждающихся детей необходимой одеждой и обувью через хозяйственные и общественные организации. Для учета детей и наблюдения за исправной посещаемостью ими школы школьный район делится на ряд участков, прикрепляемых к отдельным учительям. К наблюдению за учетом детей должны привлекаться общественный актив (депутаты Совета, члены родительского комитета, комсомольцы и т. д.). Работа каждой школы оценивается прежде всего по тому, какими осуществляется всеобщее обучение. Отчеты о выполнении всеобщего обучения должны заслушиваться на заседаниях сельских Советов.

3 ноября 1955 года на заседании Красноярского сельсовета обсуждался вопрос «О выполнении всеобщего обучения школами».

Директор Ново-Георгиевской семилетней школы тов. Петров доложил, что школу не посещают

6 учащихся, а завуч Красноярской семилетней школы т. Платунов рассказал, что и у них в школе положение с всеобщим обучением не лучше.

Хорошо обстоит дело по выполнению всеобщего обучения в Литвиновской, Покровской, Золоторовской, Виноградовской начальных школах. Невыполнение всеобщего обучения в Краснинской и Ново-Георгиевской семилетних школах явилось результатом слабой связи школ с партийными организациями, родителями, общественностью. Директора т. Петров, Содатов не привлекали к работе родительские комитеты, депутатов сельских Советов, а вели ее своими силами.

Вот результат такой работы: до сих пор не организована подвозка детей из колхоза имени Кирова по вине правления колхоза.

Заведующая школой т. Стефаненко (д. Золоторовка) плохо выполняет решения правительства о всеобщем обучении и не явилась на заседание исполнкома, заявив, что не отвечает за организацию всеобщего обучения. Так же поступила т. Плужникова. Эти заведующие недооценивают значение всеобщего обучения детей школьного возраста, не интересуются, почему тот или иной ребенок, окончив 4 класса, не учится в 5 классе, а районный отдел народного образования недостаточно требователен в этом важном вопросе к заведующим и директорам школ.

Все эти факты говорят о том, что в нашем районе вопросу всеобщего обучения до сих пор не уделяется должного внимания.

Ф. ИВАНОВ.

## Посадили 1.500 саженцев тополя

На окраине села Красного идет строительство новой усадьбы МТС. Еще недавно здесь был пустырь, а сейчас выросли первые хозяйственные постройки: корпус механических мастерских, котельная, водонапорная башня, которые сооружают строители Грамотеинского шахтостроительного управления.

Чтобы усадьба машинно-трак-

торной станции выглядела красивее, об этом заботятся сами механизаторы. Этой осенью они высадили здесь 1.500 штук саженцев тополя. С наступлением весны лесонасаждение возобновится.

Пройдет всего лишь несколько лет и усадьбу МТС будет окружать буйная зелень молодых деревьев.

А. ЗАЙЧЕНКО.

## Вечер юннатов

На днях в Хрестиновской семилетней школе состоялся вечер юннатов, на котором были подведены итоги работы на пришкольном опытном участке.

В течение лета школьникам пришлось немало потрудиться на своем участке. Они произвели расчистку сада и прополки междурядья, высадили 100 кустов ликорастущей смородины и малины, для дальнейших работ произвели планировку участка и основную обработку почвы, заготовили несколько центнеров местных удобрений.

Членам кружка Ждановой, Водоватову, Мариной и другим приказом директора школы были объявлены благодарности.

Секретарь кружка юннатов Н. Андриевских выступил с докладом, посвященным жизни и трудовой деятельности советского ученого-биолога И. В. Мичурина.

В конце вечера выступили участники художественной самодеятельности, были организованы аттракционы, танцы, игры.

Б. МИХКЕЛЬСОН,  
учитель Хрестиновской  
семилетней школы.

## Молодой шофер

Работая в колхозе «Кузбассстрой», Григорий Шульжик зарекомендовал себя любознательным, трудолюбивым колхозником, поэтому правление сельхозартели направило его на курсы шоферов.

За время его работы автомашину ни разу не простояла из-за технических неисправностей.

Хорошо работал шофер Григорий Шульжик на вывозке строительного леса из тайги, а когда подошла жата, он улучшил свои прежние показатели.

Расстояние от колхоза до приемного пункта «Заготзерно» 15 километров, и он делал ежедневно по 6—8 рейсов, а ночью помогал еще перевозить зерно с полевых токов на сушинку.

Сейчас Григорий Шульжик успешно трудится на подвозке строительных материалов в колхозе.

За свой труд он получил только авансом 11 центнеров зерна.

П. ШМАКОВ,  
Село Протопопово.

## СТАРЕЙШИЙ КОЛХОЗНИК



Азербайджанцу Махмуду Эйвазову 147 лет. Он родился тогда, когда А. С. Пушкину было 9 лет. Один из старейших людей нашей страны — Эйвазов живет в высокогорном Лерикском районе, в селе Пирасура, расположенному на высоте более двух тысяч метров над уровнем моря. Сто с лишним лет Эйвазов занимался овцеводством, переносил отары по горам и долинам. Махмуд Эйвазов знает в Азербайджане как очень деятельного человека, горячего поборника всего нового. Был он не только чабаном, но и садовником, выращивал хлеб и кукурузу, увлекался столярным делом и работал в кухнице, занимался пчеловодством и разводил птиц. И теперь Эйвазов продолжает трудиться в колхозе имени Комсомола, создателем которого был он вместе со старшими сыновьями. В последние годы престарелый колхозник выращивает пшеницу и картофель. Свой трудовой день Эйвазов начинает с заря и заканчивает его поздно вечером. В прошлом году он выработал 270 трудодней. Недавно Махмуд Эйвазов побывал в Москве на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. У Махмуда Эйвазова большая семья. Он — отец двадцати трех детей, глава династии, в которой 152 человека. Его старшей дочери около 120 лет. Среди его детей чабаны и учителя, садоводы и нефтяники, хлеборобы и воины Советской Армии.

На снимке: Махмуд Эйвазов в саду беседует с председателем колхоза имени Комсомола Гушу Нуруллаевым (слева) и садоводом Амирали Мамедовым.

Фото Ю. Каплуна.

Фотохроника ТАСС

## По следам наших выступлений

### «НЕ ЗАБОТЯТСЯ О СЕМЕННОМ ФОНДЕ»

В нашей газете 23 октября под таким заголовком была опубликована корреспонденция, в которой рассказывалось о неудовлетворительной заготовке семенного материала в колхозе имени Воронцова.

Как сообщил в редакцию секретарь парторганизации колхоза т. Кондакенко, факты, указанные в газете, действительно имели место. Правлением колхоза и партийной организацией были приняты меры для устранения недостатков, вследствие чего семенной материал засыпан полностью и в настоящее время приступили к его подработке.

Письма  
в редакцию  
МОЛОДЕЖИ НУЖЕН  
КЛУБ

Скучно проводят свой досуг комсомольцы и молодежь сельхозартеля имени Хрущева, Мусохановского сельсовета. После трудового дня им негде собраться, чтобы культурно отдохнуть, почитать газеты или журналы. Им приходится свободное время проводить на улице.

Иногда к нам приезжает кино передвижка, и показ кинофильма устраивают в тесном помещении конторы правления.

Обратились как-то комсомольцы к руководителям колхоза с вопросом: Когда в колхозе построят клуб? В ответ получили старое обещание: «Достроим школу — приступим к клубу». А школу начали строить давно и еще до сих пор не закончили.

Требование комсомольцев и молодежи справедливо: наш колхоз — крупное хозяйство и построить клуб вполне может.

В. ТЕРЕХОВ,  
комсомолец.

## МАГАЗИН НА ЗАМКЕ

В мае нынешнего года в колхозе имени Жданова, Чусовитинского сельсовета комиссии пайщиков было установлено, что магазин, расположенный на территории колхоза, находится в плохом состоянии и нуждается в капитальном ремонте.

Правление колхоза пошло на встречу работникам Егозовского сельпо, выделив необходимые для ремонта строительные материалы.

Ремонт происходил долго, но к 10 октября магазин был уже слан в эксплуатацию. Однако от этого ничего не изменилось, магазин и в настоящее время находится на замке, а колхозники, чтобы купить спички, соль и другие товары, вынуждены ехать в город.

Продавец Г. Колпакова не работает. Об этом знает председатель сельпо т. Хованов, но на жалобы колхозников не обращает внимания.

В. ЛОЖКИН,  
заведующий клубом.

## НУЖНО ОТРЕМОНТИРОВАТЬ ЭЛЕКТРОЛИНИЮ

Вот уже второй месяц хлеборобы колхоза имени Ленина испытывают недостаток в нормальном электроосвещении. Особенно плохой свет в первой полеводческой бригаде. С шести часов вечера и до полуночи лампочки горят красным накалом. Чтобы почтить книгу или газету, приходится прибегать к помощи обычной керосиновой лампы. И совсем исключена возможность слушать радиопередачи.

Электрик колхоза Михаил Адамков безответственно относится к порученной ему работе, не следит за исправностью линии. На некоторых участках провода обвисли, создают серьезную опасность для жизни человека и скота.

Примирилось с этим и правление колхоза.

С. КАЧАЛОВ,  
колхозник.

# Празднование 38-й годовщины Великого Октября за рубежом

Вместе с советским народом торжественно отметили 38-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции миллионы трудящихся во всех странах земного шара. Наша зарубежная друзья выразили свою горячую любовь Советскому Союзу, ведущему неустанный борьбу за мир и безопасность всех народов.

Радостно встретили 38-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции 600-миллионный китайский народ. На предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях, в городах и селах республики прошли торжественные собрания, беседы, лекции, посвященные годовщине Великого Октября.

Многолюдно в эти дни в кинотеатрах, где проходит фестиваль советских фильмов. Открывшуюся 5 октября в Кантоне, выставку достижений экономического и культурного строительства в СССР 7 ноября посетило более 1.100 тысяч трудящихся.

Необычайно выглядели 7 ноября города и села народной Польши. Повсюду здания украшены лозунгами, плакатами, транспарантами, рассказывающими о победном шествии советского народа по пути к коммунизму, об успехах строительства социализма в странах народной демократии.

С утра к Советскому посольству в Баршаве направились многочисленные делегации трудящихся польской столицы. Они передали советскому народу, Коммунистической партии Советского Союза и Советскому правительству свои горячие сердечные поздравления в связи с праздником.

7 ноября в Праге по случаю 38-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и открытия месличника чехословацко-советской дружбы состоялся большой митинг. Свыше 50 тысяч человек пришли на празднично украшенную площадь, чтобы выразить свои горячие чувства любви и признательности советскому народу.

На митинге присутствовали члены Политбюро ЦК КПЧ, премьер-министр В. Широкий, первый секретарь ЦК КПЧ А. Новотный, секретарь ЦК КПЧ Б. Беллер и другие партийные и государственные деятели.

Торжественные собрания, вечера состоялись во всех городах Чехословакии.

В обстановке большого политического и трудового подъема праздновал румынский народ 38-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

7 ноября на стадионе «Республика» состоялся многотысячный митинг трудящихся Бухареста. Они пришли сюда со знаменами, плакатами, портретами Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, портретами руководителей Коммунистической партии Советского Союза, Румынской рабочей партии, братских коммунистических рабочих партий. От имени ЦК Румынской рабочей партии и Совета Министров Румынской Народной Республики на митинге с речью выступил член Политбюро ЦК Румынской рабочей партии и председатель Центрального совета профсоюзов Румынии Г. Апостол.

Митинг трудящихся Бухареста вылился в яркую манифестацию решимости румынского народа неустанно крепить румыно-советскую дружбу.

Многочисленные митинги трудящихся состоялись во всех областных центрах Румынии.

Весь день 7 ноября в столице Венгрии Будапеште царило праздничное оживление. Повсеместно проведены торжественные заседания, вечера, концерты, посвященные 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

На площади «Свобода», заполненной тысячами трудящихся, состоялось возложение венков к подножию памятника советским воинам, павшим в борьбе за освобождение Венгрии. Венки на памятники советским воинам-освободителям были возложены также и в других местах столицы, в провинциальных городах и в селах Венгрии.

В столице Болгарии Софии на площади Девятого сентября состоялась демонстрация. Тысячи трудящихся тепло приветствовали находившихся на трибунах Мавзолея Георгия Димитрова председателя Президиума Народного собрания Г. Дамянова, председателя Совета Министров В. Чевенкова, первого секретаря Центрального комитета Болгарской коммунистической партии Т. Живкова и других членов правительства Болгарии, а также членов гостящей в Болгарии делегации Верховного Совета СССР во главе с секретарем ЦК КПСС Н. И. Беляевым и послом СССР в Болгарии Ю. Б. Приходовым. Демонстрация продолжалась несколько часов. В ней участвовало около 250 тысяч трудящихся.

Праздничные демонстрации состоялись также в Пловдиве, Стадино, Русе и других городах страны.

Торжественные собрания, вечера трудящихся в канун праздника прошли во всей Албании. Вечером 7 ноября на площадях Тираны, Дурреса и других городов Албании, украшенных лозунгами, многочисленными транспарантами, прославляющими братскую дружбу Албании и Советского Союза, выступали коллективы художественной самодеятельности.

Широко и торжественно отмечали 38-ю годовщину Великого Октября трудящиеся Германской Демократической Республики. В Потсдаме состоялись массовая демонстрация и митинг, в котором приняло участие около 20 тысяч человек, в числе их делегации рабочих из Западной Германии.

В ряде городов республики состоялись торжественные собрания. Отмечая 38-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, трудящиеся Германской Демократической Республики демонстрируют нерушимость германо-советской дружбы и горячую солидарность миролюбивых сил всего немецкого народа с народами Советского Союза в борьбе за обеспечение мира, за лучшее будущее.

6 ноября в Пхеньяне состоялось торжественное заседание. В просторном зале театра «Морандон», посвященное 38-й годовщине Великого Октября, состоялся в одном из самых больших кинотеатров Дамаска «Фардус». Митинг был организован оргкомитетом сторонников укрепления сирийско-советской дружбы.

С докладом о 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выступил профессор Дамасского университета Камиль Айад, который отметил огромное историческое значение Великой социалистической революции для всех угнетенных народов в их борьбе за независимость и свободу своих стран.

С большой речью на митинге выступил секретарь сирийского парламента депутат Абдель Латиф Юнес, который отметил, что поездка парламентской делегации Сирии в Советский Союз сыграла важную роль в деле укрепления взаимопонимания между арабскими странами и Советским Союзом, и с возмущением опроверг измышления империалистической пропаганды относительно «железного занавеса» в Советском Союзе.

Под бурные аплодисменты участников митинга Юнес закончил свою речь, провозгласив лозунг: «За советско-арабскую дружбу!»

Как сообщает вьетнамское информационное агентство, вечером 6 ноября в городском театре Ханоя состоялось торжественное собрание. На собрании присутствовали премьер-министр ДРВ Фам Van Dong, председатель президиума Отечественного фронта Вьетнама и председатель Общества вьетнамо-советской дружбы Тон Дук Танг, генеральный секретарь партии трудящихся Вьетнама Труонг Ши, члены правительства, представители Общества вьетнамо-советской дружбы и вьетнамской общественности.

Торжественный вечер в честь 38-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции состоялся 6 ноября в Париже в зале Плейель. Вечер был организован ассоциацией «Франция — СССР». Присутствовали руководители ассоциации, министр по делам бывших фронтовиков и жертв войны Венсан Бади, видные общественные и политические деятели, главы дипломатических представительств стран народной демократии, представители прогрессивных общественных организаций и печати.

Шестого ноября в одном из крупнейших театров Лондона «Столл» состоялся большой митинг, посвященный 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и началу месячника англо-советской дружбы. Председательствовал настоятель Кентерберийского собора Хьюлет Джонсон. На митинге были зачитаны приветствия послов СССР в Англии Малика и видных английских общественных деятелей, в том числе Бертрана Рассела, лорда Бойд-Оrra, консерваторов — членов парламента Бутби и Бакстера.

Хьюлет Джонсон подчеркнул в своей речи, что в настоящее время народы всего мира считают Советский Союз своим другом. Это заявление было встречено аплодисментами. Генеральный секретарь Общества англо-советской дружбы Нэт Слоун объявил, что 338 профсоюзных, кооперативных и женских организаций, представляющих 2 миллиона 150 тысяч человек, подписали приветственное послание советскому народу.

Митинг, посвященный 38-й годовщине Великого Октября состоялся в одном из самых больших кинотеатров Дамаска «Фардус». Митинг был организован оргкомитетом сторонников укрепления сирийско-советской дружбы.

В эти дни в посольствах и миссиях Советского Союза за рубежом состоялись приемы по случаю 38-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

(ТАСС).

Зам. редактора А. Н. МЕЛИХ.